Chpt 39 la soustraction (2)

Pages 36 à 39

Je découvre


Pour la frise, voire feuille jointe avec exemple du livre et 2 tableaux vierges. 

· On peut lui faire faire qques exemples avec un petit pion comme dans un jeu de société : « tu es sur la case 32 et tu recules de 3 cases »… et on écrit l’opération : 32 – 3 = 29
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Je m’entraîne avec Compagnon maths

Exercice 1 page 37

· RAS. Avec un petit jeton et on écrit au fur et à mesure en séparant bien les 2 étapes
Exercice 2 page 37

RAS

Exercice 3 page 37

· Additions à trou… On part du 1ier terme et on lève les doigts au fur et à mesure pour atteindre le résultat. Sinon, on utilise un axe vierge et on avance son pion jusqu’au résultat en comptant 1,2,3…
· Soustractions possibles : avec l’axe ou en comptant sur ses doigts
· Soustractions impossibles : avec l’axe… Si le résultat est après alors qu’on doit reculer !!!
· Additions impossibles, avec l’axe… Si le résultat est avant, je ne peux pas additionner. 
Je m’entraîne tout seul

Exercice 4 page 38

Utiliser les axes vierges peut- être car les cases permettent de placer un jeton et sont plus visuelles que les traits à compter…  

Exercice 5 page 38

· Si pb, lui écrire le résultat au début pour qu’il n’ait plus qu’à trouver le « trou », voire lui mettre des flèches. 

Exercice 6 page 38

· Si besoin, on lui fait repérer le plus grand des 3 nombres et on lui dit que c’est le résultat de l’addition. 
· On procède ensuite comme dans l’exercice 5 pour la soustraction, avec des flèches…
Je m’entraîne avec Compagnon maths

Exercice 7 page 39

Lui faire faire avec ce petit rappel de la procédure. 

Exercice 8 page 39

 On fait une comptine en pointant chaque enfant dessiné par proposition

L’enfant a un skate : C’est possible ? Oui C’est possible ? Oui, C’est possible ? non . On barre

Une casquette à l’envers :  C’est possible ? Non On barre  C’est possible ? Non . on barre…

La règle





Dans un problème, pour trouver une différence, je fais une soustraction.


Dans un problème, pour trouver un écart, je fais une soustraction. 





La règle





Une soustraction est aussi une addition à trou.





		28 – 16 c’est pareil que 16 + ………… = 28





			16


		+       12


	   _________________


	=  		28





		donc 28 – 16 = 12





Pour faire une soustraction, je peux reculer sur l’axe des nombres.





Pour faire une soustraction, je peux reculer sur l’axe des nombres.





Pour faire une soustraction, je peux reculer sur l’axe des nombres.





Les problèmes.





Je lis l’énoncé et j’entoure les nombres utiles


Je souligne la question


Je calcule


Je réponds à la question





Pour faire une addition, je peux avancer sur l’axe des nombres.








